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СУПРОВІДНИЙ ЛИСТ 

до Методичних рекомендацій з бухгалтерського обліку операцій, 
обумовлених фактами господарського життя з невизначеними наслідками  

 
Особливості господарювання в ринкових умовах кінця ХХ-го – поч. ХХІ ст. 

констатують зростання вимог до облікової інформації як теоретичної бази 
прийняття управлінських рішень, характеризують необхідність розширення меж 
обліку економічної, соціальної, екологічної діяльності підприємств, відображення 
фактів господарського життя не лише здійснених, наслідки яких чітко визначені, 
але й фактів господарського життя з невизначеними наслідками. 

Термін «факт господарського життя з невизначеними наслідками» у 
зазначеному формулюванні не застосовувався вітчизняними та зарубіжними 
вченими, не має нормативного підкріплення. Міжнародними стандартами 
сутність даного поняття визначається як сontingencies, що російським 
обліковим законодавством перекладено як «умовні факти господарського 
життя». Попередньо проведені дослідження дали змогу довести, що 
формулювання  поняття «умовний факт господарського життя» є недоцільним. 
Доцільним є використання поняття «факт господарського життя з 
невизначеними наслідками». Оскільки в результаті виникнення фактів 
господарського життя з невизначеними наслідками є ймовірність збільшення чи 
зменшення економічних вигод, що залежить від майбутніх подій, які можуть 
вплинути на достовірність оцінки, то об’єктами обліку фактів господарського 
життя з невизначеними наслідками є забезпечення майбутніх витрат і платежів, 
непередбачені активи та непередбачені зобов’язання, резерви сумнівних боргів.  

Розгляд МСБО 37 «Забезпечення, непередбачені зобов’язання та 
непередбачені активи», ПБО 8/2010 «Оціночні зобов’язання, умовні зобов’язання та 
умовні активи» РФ свідчить про повніше та ширше регламентування обліку 
зазначених об’єктів, ніж у вітчизняних П(С)БО. Вітчизняні П(С)БО містять лише 
фрагментарний опис обліку забезпечень, непередбачених зобов’язань та ще менше 
непередбачених активів. Даний факт обумовив об’єктивну необхідність розробки 
Методичних рекомендацій з бухгалтерського обліку операцій, обумовлених 
фактами господарського життя з невизначеними наслідками, які б розв’язували 
практичні проблеми їх документування, відображення на рахунках бухгалтерського 
обліку та у звітності. Поширення таких рекомендацій на національному рівні не 
суперечить позиції адаптації вітчизняного облікового законодавства міжнародним 
стандартам фінансової звітності, а враховуючи  особливості української економіки 
відповідають стратегічним та тактичним цілям даної адаптації. 

Практичне значення пропонованого д.е.н., проф. В.К. Євдокименком, 
к.е.н. Л.Ф. Маценко, к.е.н. В.І. Кузем документу полягає у розробці 
рекомендацій щодо обліку фактів господарського життя з невизначеними 
наслідками, що забезпечать репрезентативність облікової інформації з метою 
прийняття рішень заінтересованими користувачами. 


